

## Екатерина Ивановна Козлова



**Екатерина Ивановна Козлова** – старейший профессор Московского государственного юридического университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), доктор юридических наук, заслуженный деятель науки Российской Федерации, лауреат премии Президента Российской Федерации.

Екатерина Ивановна родилась 27 октября 1923 года в Москве. Свои первые детские годы (1925–1929) она провела в Турции, куда был направлен в служебную командировку её отец – работник Народного комиссариата иностранных дел. Окончив в 1941 году среднюю школу, она поступила в Московский станкоинструментальный институт.

В 1943 году Екатерина Ивановна поступила в Московский юридический институт (МЮИ), который окончила с отличием в 1947 году. В мае 1953 года она защитила кандидатскую диссертацию «Городской Совет депутатов трудящихся».

С октября 1951 года по июль 1954 года Екатерина Ивановна была ассистентом на кафедре государственного права МЮИ. В эти же годы она была народным заседателем народного суда Краснопресненского района г. Москвы. После объединения МЮИ с юридическим факультетом МГУ имени М.В. Ломоносова в 1954 году, она стала ассистентом на кафедре государственного права и советского строительства юридического факультета Московского университета.

В 1955 году Екатерина Ивановна перешла на работу во Всесоюзный юридический заочный институт (ВЮЗИ) на кафедру государственного права. С этого года её жизнь навсегда была связана с ВЮЗИ – ныне Московским государственным юридическим университетом имени О.Е. Кутафина (МГЮА).

В 1974 году Екатерина Ивановна защитила докторскую диссертацию: «Представительные органы как форма выражения воли советского народа».

С 1972 года по 1991 год Екатерина Ивановна возглавляла кафедру государственного права, в 1991 году заведующим кафедрой избирается Олег Емельянович Кутафин, ставший ректором ВЮЗИ в 1987 году.

Вместе с академиком О.Е. Кутафином Екатерина Ивановна заложила концептуальные основы современного конституционного права Российской Федерации. В 1993–1994 годах выходит курс лекций в 2-х томах «Государственное право Российской Федерации» под редакцией О.Е. Кутафина. Это был, по сути, первый учебник, в котором закладывались концептуальные подходы к формированию конституционного права новой России. Написанный ими в соавторстве учебник по конституционному праву был удостоен премии Президента Российской Федерации в области образования за 2001 год.



## Екатерина Ивановна Козлова



Екатерина Ивановна Козлова обладала огромным авторитетом в науке конституционного (государственного) права. Она возглавляла секцию государственного права Методического совета Минвуз СССР, являлась членом Экспертного совета по праву Высшей Аттестационной комиссии Российской Федерации, Научно-экспертного совета при Председателе Государственной Думы, Общественного консультативного совета при Правовом управлении Государственной Думы, Научно-методического совета Центральной избирательной комиссии Российской Федерации, входила в состав диссертационных советов.

Екатерина Ивановна принимала участие в работе над проектом закона о гражданстве, а также в обсуждении многих других законопроектов. В качестве эксперта участвовала при рассмотрении дел Конституционным Судом Российской Федерации.

Екатерина Ивановна Козлова была не только глубоким и самобытным учёным, но и прекрасным педагогом, блестящим лектором. Её лекции по государственному (конституционному) праву отличало не только строгая логика, отточенность формулировок и выводов, но и глубина научного анализа, доходчивость изложения сложных вопросов учебного курса, способность вовлечь аудиторию в ход её рассуждений, следить за развитием её мысли.

Екатерина Ивановна любила общение. И очень часто и охотно беседовала с коллегами на самые разнообразные темы. Общение с ней было не только интересным и полезным, не только обогащало её собеседника, но и требовало от него творческого восприятия жизни, знания научных проблем, собственного взгляда на их решение. Это была её своеобразная творческая школа, которую прошли многие студенты, аспиранты, преподаватели.









12/12/2008







12/12/2008









































Дорогая Екатерина Ивановна!

Наше же непреконное  
всё доблесть. Во временах  
недавних наша пропаганда,  
доказательства именем  
Христа и Святой, и в  
свою подведомственность  
все христианские  
церкви и православные  
Беседы под руководством  
и агентами.

W. H. Тихонов

















5:37:00









































6 8 '00



































Всесоюзный юридический  
заочный институт  
Москва 1977











